

## **Obrazložitev k predlogu Akta o metodologiji za izračun nadomestila ob neprostovoljnem zmanjšanju ali prekinitvi odjema plina**

Agencija za energijo (v nadaljevanju: agencija) je na podlagi desetega odstavka 120. člena Zakona o oskrbi s plini (Uradni list RS, št. 204/21) zadolžena za izdajo splošnega akta, s katerim predpiše metodologijo za izračun nadomestila plina ob neprostovoljnem zmanjšanju ali prekinitvi odjema plina. Nadomestilo predstavlja del cene kriznega plina, ki se določi, ko veljajo ukrepi neprostovoljnega zmanjšanja ali prekinitve odjema plina v skladu z načrtom za izredne razmere.

Nadomestilo se obračunava le za količine kriznega plina, ki so bile v sistemu sproščene v posameznem dnevu, ob neprostovoljnem zmanjšanju ali prekinitvi odjema plina posameznim skupinam odjemalcev, z namenom oskrbe zaščitene odjemalcev oziroma drugih odjemalcev, od katerih še ni bilo zahtevano zmanjšanje ali prekinitve odjema plina.

Nadomestilo na podlagi metodologije je namenjeno pokrivanju dela stroškov, ki bi jih odjemalec lahko imel v primeru uporabe nadomestnih tehnologij in alternativnih virov energije, ki bi jih lahko uporabil namesto zemeljskega plina.

Agencija je pri pripravi metodologije za izračun nadomestila ob neprostovoljnem zmanjšanju ali prekinitvi odjema plina upoštevala posamezne skupine končnih odjemalcev, ki se razlikujejo glede na namen in intenzivnost rabe plina. Nadomestilo se izračuna ločeno za poslovne odjemalce, industrijske odjemalce in elektrarne. Za zaščitene odjemalce, ki so varovana skupina in praviloma ostanejo brez oskrbe, če ni na voljo več nobenih količin plina, nadomestilo ni predvideno.

Izračun višine nadomestila na podlagi metodologije temelji na uporabi podatkov o povprečnih stroških izvedbe razpoložljivih nadomestnih tehnologij za posamezne vrste odjemalcev in razliki v stroških oskrbe z energijo, ki upošteva povprečno ceno energije iz alternativnega vira in ceno energije iz zemeljskega plina v preteklem letu.

V Mariboru, 2. septembra 2022